

„Ľudia a perspektíva“, Občianske združenie; Družstevná č.4; Krompachy

Výročná správa za rok 2018

V Krompachoch dňa 12.02.2019

Vypracoval: Imrich Holečko

I. Identifikácia organizácie:

Názov: „Ľudia a perspektíva“
Adresa sídla : 053 42 Krompachy, Družstevná č. 4
IČO: 35552051
DIČ: 2021759322
DIČ DPH: SK2021759322
Bankové spojenie: Slovenská sporiteľňa, a.s.
Číslo účtu : 5037703706/0900
IBAN: SK50 0900 0000 0050 3770 3706
Štát: Slovensko
NUTS II: Východné Slovensko
Región: SPIŠ
E-mail: imrich.holecko.ih@gmail.com
Telefon: +421 905 856503

Právna forma: Občianske združenie
Zapísaný v registri vedenom Ministerstvom vnútra SR, pod č. VVS/1-900/90 – 132 33
Dátum registrácie: 21.2.2003 na MVS SR

Štatutárny zástupca: Ing. Imrich Holečko – predseda a konateľ,
adresa: Robotnícka č.6, 053 42 Krompachy
tel. : +421 905 856503
E-mail.: imrich.holecko@kromsat.sk
Karin Pustayová – podpredseda a konateľ
Adresa: Hlavná č.1, 053 42 Krompachy

**Zapísaný aj v Živnostenskom registri vedenom OÚ Spišská Nová Ves
pod číslom: 860-14056**

II. Poslanie a zameranie organizácie

Ciele a poslanie organizácie sú zamerané na znevýhodnené a sociálne vylúčené skupiny občanov, predovšetkým na občanov a rodiny žijúce pod hranicou chudoby.

Túto skupinu občanov tvoria , starší občania, občania so zdravotným postihnutím /OZP/, avšak v našom regióne predovšetkým početné rómske rodiny, žijúce segregovane a separovane v rómskych lokalitách.

Aktivity organizácie sú orientované na poskytovanie integrovaných sociálnych služieb ambulantnou formou. Zameriavajú sa hlavne na zvyšovanie rastu životnej úrovne formou vytvárania pracovných príležitostí pre občanov odkázaných na dávky v hmotnej núdzi, podnecovaním občanov k výchove a vzdelávaniu pre podporu rýchlejšieho a úspešného začlenenie do aktívneho spoločenského života.

Zároveň prispievame k mobilizácii a aktivizácii zamestnávateľov v regióne, k podpore vzájomnej a účelnej spolupráci, štátnej správy, samosprávy, privátnej sféry a neziskového sektora, predovšetkým v oblasti sociálnej politiky a regionálneho rozvoja.

III. Zhodnotenie dosahovania pozitívneho sociálneho vplyvu a prehľad činností občianskeho združenia vykonávaných v roku 2018.

Hlavné aktivity občianskeho združenia v roku 2018 môžeme rozdeliť do nasledujúcich základných oblastí:

- A Prevádzky pracovísk vo vytvorených výrobnomoontážnych dielňach, prevádzka chráneného pracoviska.
- B Poskytovanie sociálnych služieb v zariadení „Komunitné centrum“
- C Výkon aktivačných prác formou dobrovoľníckej činnosti.
- D Príprava, registrácia a rozbehnutie činnosti Integrovaného sociálneho podniku.
- E Príprava a podanie žiadosti o dotácie v rámci vyhlásených výziev na dopytovo orientované projekty.

A: Prevádzky pracovísk vo vytvorených výrobnomoontážnych dielňach, prevádzka chráneného pracoviska.

Aj počas roka 2018 vytvorilo a poskytlo občianske združenie pracovné príležitosti pre dlhodobo nezamestnaných občanov s nízkym stupňom vzdelania.

Od začiatku roka 2018, v spolupráci s partnerskou francúzskou spoločnosťou „SIRAIL“ s.r.o., s vysunutým pracoviskom v Prakovciach, sme v prenajatých priestoroch priamo v Prakovciach, vytvorili pracovné príležitosti a prijali do pracovného pomeru na plný pracovný úväzok 4 znevýhodnených uchádzačov o zamestnanie, pre výkon pomocných pracovných činností pri výrobe káblových zväzkov pre železničnú dopravu (železničné rušne a vagóny).

Pre ďalších 5 dlhodobo nezamestnaných občanov sme v týchto prenajatých pracovných priestoroch v období január až marec 2018 vytvorili možnosti pracovnej stáže v rámci zapojenia sa do Národného projektu „Praxou k zamestnaniu.“. V súčasnosti sú stále v pracovnom pomere 2 absolventky, projektu

V ďalšom období, od mesiaca marec, sme v spolupráci so SEZ Kropachy a.s., vytvorili pracoviská priamo v priestoroch SEZ v Kropachoch. Do pracovného pomeru na plný pracovný úväzok sme prijali 3 dlhodobo nezamestnaných občanov. Pracovnou náplňou bola montážna výroba domových elektroinštalačných zariadení: ističový program, zásuvky a vypínače rôznych typov a prevedení

Počas celého roka bolo udržiavané chránené pracovisko pre OZP.

V priebehu roka bola ukončená prevádzka chránenej dielne pre OZP a registráciou občianskeho združenia na „Integrovaný sociálny podnik“, boli OZP v zmysle zákona 112/2018 Z.z., „O subjektoch sociálnej ekonomiky a sociálnom podnikaní“ pretransformovaní na sociálny podnik.

B: Poskytovanie sociálnych služieb v zariadení „Komunitné centrum“.

Hlavné aktivity občianskeho združenia v roku 2018 v oblasti poskytovanie sociálnych služieb, môžeme zhrnúť do nasledujúcich oblastí

1. Poskytovanie sociálnych služieb v zmysle zákona č. 448/2008 Z.z. o sociálnych službách v zariadení krízovej intervencie „Komunitné centrum“.
2. Podpora pri zabezpečovaní vzdelávania, remeselných kurzov a tréningov.
3. Spolupráca pri zabezpečovaní pracovných sťaží a pracovnej terapie.

1. Poskytovanie sociálnych služieb v zmysle zákona č. 448/2008 Z.z. o sociálnych službách,

Sociálne služby sú poskytované prevažne ambulantnou formou v zariadení krízovej intervencie v „Komunitné centrum“, ale aj terénou formou, hlavne v rómskych lokalitách „Družstevná“ a „Hornádska“.

Činnosti vykonávané v zariadení sociálnych služieb

- a) základné sociálne poradenstvo
- b) pomoc pri uplatňovaní práv a právom chránených záujmov,
- c) pracovná terapia,
- d) pomoc pri pracovnom uplatnení,
- e) pomoc pri príprave na školskú dochádzku a školské vyučovanie a sprevádzanie dieťaťa do a zo školského zariadenia,
- f) vytváranie podmienok na vzdelávanie
- g) zabezpečenie záujmovej činnosti
- h) poskytovanie osobného vybavenia, nevyhnutného ošatenia a obuvi

2. Podpora pri zabezpečovaní vzdelávania, remeselných kurzov a tréningov.

Aj v roku 2018 pokračovala aj rozširovala v našich priestoroch na ulici Družstevná č.4 v Krompachoch, prevádzka vyučovacích tried, s dennou dochádzkou, v odbore „Stavebná výroba“ a „Praktická žena“.

Je to výsledkom už dlhoročnej úspešnej spolupráce so strednou školou „Súkromná spojená škola EDURAM“ v Krompachoch a so spoločnosťou SEZ Krompachy a.s.

V týchto triedach sa vzdeláva mládež z rómskych lokalít, predovšetkým z tých rodín, ktorých rodičom sme poskytli príležitosť získať pracovné zamestnanie, ktorým sme zabezpečovali a poskytovali pracovné sťaže, pracovnú terapiu, prípadne u nás absolvujú dobrovoľnícku činnosť a aktivačné práce.

3. Spolupráca pri zabezpečovaní pracovných sťaží a pracovnej terapie.

V spolupráci so zamestnávateľmi a živnostníkmi v blízkom okolí, predovšetkým so zamestnávateľským partnerom, SEZ Krompachy a.s., dlhodobo pripravujeme záujemcov z radov cieľovej skupiny občanov na konkrétne požadovanú pracovnú pozíciu s následným uzatvorením pracovného pomeru na plný pracovný úväzok. Súčasťou tejto prípravy pre záujemcov je zabezpečenie pracovných sťaží a pracovnej terapie za účelom získavania

pracovných návykov, pracovnej zručnosti, získavania informácií a poznatkov potrebných pre dodržiavanie pracovnej disciplíny aj života v pracovnom kolektíve.

C: Aktivačné práce formou dobrovoľníckej činnosti

Ako po minulé roky, aj v roku 2018, sme pre evidovaných nezamestnaných poskytovali možnosť vykonávať aktivačné práce formou dobrovoľníckej činnosti, ako aj možnosť odpracovania dávky v hmotnej núdzi, podľa záujmu a vhodnosti pre každého nezamestnaného. Možnosti sme poskytli priamo v našich priestoroch v (montážnych dielňach, v Komunitnom centre), alebo v lesnom poraste pri čistení a zberaní zostatkovej drevnej hmoty v lesnom urbáriate Slovinky.

D: Príprava, registrácia a rozbehnutie činnosti Integrovaného sociálneho podniku.

Od 1. mája 2018 je v platnosti zákon č. 112/2018 „o sociálnej ekonomike a sociálnych podnikoch“. Vzhľadom na to, že občianske združenie „Ľudia a perspektíva“ sa venuje oblasti sociálneho podnikania a zamestnávaniu znevýhodnených skupín už od roku 2004, úplne samozrejme sme prejavili záujem a snahu o získanie osvedčenia a priznání štatútu registrovaného sociálneho podniku.

Príprava podkladov a proces registrácie prebiehal počas mesiacov júl až október.

Asi najzložitejšou oblasťou bolo vypracovanie obsahových doplnení stanov občianskeho združenia, tak aby zmenené Stanovy spĺňali všetky požiadavky zákona. Pri tomto procese nám pomáhali skúsení tvorcovia zákona a kompetentní zamestnanci MPSVR.

Od 1.12.2018 bolo občianske združenie zaregistrované ako „Integrovaný sociálny podnik“ s poradovým číslom 3.

E: Príprava a podanie žiadosti o dotácie v rámci vyhlásených výziev na dopytovo orientované projekty.

V priebehu roka 2018 sme pripravili dve žiadosti o dotácie.

1. V rámci výzvy na podporu sociálnych a kultúrnych potrieb bol podaný projekt s názvom „Príležitosť pre vylúčených“.
2. V rámci výzvy na výstavbu budov a rekonštrukciu budov existujúcich Komunitných centier.

IV. Účtovná závierka a zhodnotenie základných údajov v nej obsiahnutých,

Účtovná závierka za rok 2018, je uvedená v prílohe tejto výročnej správy.

V rámci zhodnotenia môžeme konštatovať, že po viacerých rokoch v ktorých sme dosiahli mierne pozitívnych výsledkov hospodárenia, v roku 2018 bol výsledok negatívny. Vplývali na to náročné podmienky a zvýšené náklady na prevádzkové priestory sociálnej služby „Komunitné centrum“, (kritický stav budovy), na ktoré nám nikto neprispieva a musíme ich pokrývať z výsledkov vlastnej činnosti.

V. Správa audítora, ak má registrovaný sociálny podnik povinnosť štatutárneho auditu,

Ľudia a perspektíva, OZ nemá povinnosť štatutárneho auditu.

VI. Prehľad peňažných príjmov a výdavkov, stav a pohyb majetku a záväzkov.

Údaje sú súčasťou účtovnej závierky za rok 2018

VII. Zloženie orgánov registrovaného sociálneho podniku a ich zmeny, ku ktorým došlo v priebehu kalendárneho roka.

Keďže registrácia sociálneho podniku prebehla k 1.12.2018 (teda mesiac pred ukončením roka), zloženie orgánov uvedených v základnom dokumente „Stanovy OZ“, sa nemenil.

1. Zapájanie sa zainteresovaných osôb do spravovania hospodárskej činnosti

V súlade so znením Zákona č. 112/2018 § 9 o sociálnej ekonomike a sociálnych podnikoch, je vytvorený poradný výbor, ktorý ma 3 členov.

Prvé stretnutie Poradného výboru sa uskutočnilo v mesiaci január roku 2019 a bude súčasťou výročnej správy za rok 2019.

Personálne zabezpečenie činnosti v roku 2018

Priemerný počet zamestnancov na plný pracovný úväzok:	7 zamestnanci
Priemerný počet dlhodobo nezamestnaných občanov vykonávajúcich „Aktivačné práce formou dobrovoľníckej činnosti“	
a odpracovanie dávky v hmotnej núdzi :	15
Dobrovoľná činnosť členov OZ:	2 - 4 členov

Prílohy:

- účtovná závierka (súvaha, výkaz ziskov a strát)